



统一刊号 CN32-0104 邮发代号 27-67 主办 江苏凤凰出版传媒集团 出版 江苏现代快报传媒有限公司

地址 南京市洪武北路55号置地广场 邮编 210005 网址 现代快报网 www.xdkb.net 传真 025-84783504 24小时新闻热线 025-96060 本报员工道德监督电话 025-84783501

今日总值班 张名青 封面叠主编 王磊 头版责编 左娜 版式总监 沈明

零售每份1元

来函照登

售票窗口作用还是很大

前不久,我从苏北泗洪乘大巴到南京,再转乘高铁回苏州。耐人寻味的是,火车站售票大厅自动售票机有好几个,但在此解决火车票问题的人不算多,这和售票窗口外排起的长长的队伍形成反差。据传“史上最难抢票年”将出现。未雨绸缪的话,人工售票窗口,不妨有几个就开几个,因为这些窗口还将发挥重要作用。 苏州 诸震鸣

“乔丹”商标案逆转判决的警示意义

除了质量、口碑,对于所有企业而言,根本没有任何近路可抄,这一判决给全社会传递的就是这样一个清晰的信号。

现代快报特约评论员 肖余恨

8日,最高人民法院对“乔丹”商标争议行政纠纷系列案件公开宣判。因争议商标的注册损害了迈克尔·杰弗里·乔丹对“乔丹”享有的在先姓名权,违反商标法规定,应予撤销,故判决撤销商标评审委员会作出的被诉裁定及一、二审判决,判令商标评审委员会针对争议商标重新作出裁定。(详见今日快报封11版)

这一判决,为终审判决,意味着这起饱受国内外关注、拉锯四年的纠纷,至少在司法层面,落下了帷幕。这起旷日持久的商标纠纷案,之

所以形成拉锯状态,是因为涉及到知识产权的敏感性问题。事实上,在该领域,知识产权法并非如人们所期待的那样,始终扮演着正义的化身,有时候,相关的司法规定,会被懂行的、捷足先登的人利用,以此阻击竞争对手的扩张。曾经,中国企业知识产权保护意识普遍淡薄的弱点,就被无数海外企业在规则范围内进行攻击。比如作为海信电器在家电领域内的竞争对手,博世·西门子公司早在1999年就于海外注册了“HiSense”,以此阻止海信电器进军

欧洲市场。中国企业吃了不少苦头。因此,如法炮制还诸国外企业,就成了一些中国企业的心理优势,中国的商标评审委员会,想不顾及这一心理,是很困难的。

最高法的这一判决,并不容易。这不是非此即彼、黑白立判的道德审判,而是有着诸多现实和长远利益的考量。法律本身具有刚性,但对司法的解释,却有着一定的空间,这个空间里面,充盈着诸多的利益纠葛甚至恩怨。就知识产权来说,随着越来越多的中国企业走向世界,中国开放的市场也吸引了更多外国企业进入中国。中国企业的相关知识产权意识越来越强,要保护有竞争力的企业利益,就必须依靠法律,而一部良法就要能够让诚实守信的企业得到实质性的保护,不能助长傍

大牌的山寨之风的蔓延。更为关键的是,依法治国成为国家战略,如果不能“平等保护中外权利人的合法权益”,就无助于树立中国加强知识产权保护司法保护的负责任大国形象。

这起案件,极具标志性意义,也具有典型的司法参考价值,对正在审理的或者以后涉及的相关案例,具有指导意义。此案所具有的警示意义则是,中国的法律,将不会保护那些投机取巧的动作,靠搭名人姓名顺风车、靠走山寨之路、恶意傍大牌的投机行为,将会被严厉说不,这就意味着,在商标领域,将会出现一次洗牌,从而有助于建构一个更加公平、激励原创的市场环境。除了质量、口碑,对于所有企业而言,根本没有任何近路可抄,这一判决给全社会传递的就是这样一个清晰的信号。



漫画

新型农村合作医疗,这个为亿万农民“兜底”的健康保障,让广大群众减轻了就医负担,“因病致贫、因病返贫”渐成过往。然而,这份“救命钱”近年来却屡陷套取骗局:一张身份证能开几十万元报销假材料,住一次院“被出院两次”,伪造病历加量检查……数以百万计的新农合基金落入欺诈骗手。 新华社发 崔桂溪 作

议事 走出“学徒状态”

日前新华社有报道发问:特色小镇如何真“特”?

报道称,在深入推进新型城镇化的大背景下,特色小镇建设逐渐升温。10月中旬,住建部公布了首批127个中国特色小镇名单。随后,国家发改委发布了《关于加快美丽特色小(城)镇建设的指导意见》。但记者调查发现,“一哄而上、定位雷同”已成特色小镇建设突出问题。比如全国规划中的基金小镇已经超过20个。

在学术及科技界,“学徒状态”已困扰我们很久。只知拿来别人的成果或成功经验而缺乏“自我主张”,只知道跟踪模仿而缺少创新,都属于“学徒状态”。无论在哪个领域,向先进者学习很有必要。问题是,总处于“学徒状态”也不会有出息,甚至会“成事不足,败事有余”。特色小镇不“特”,也是“学徒状态”在城镇建设中的表现。

有权威媒体告诫:高新技术产业莫刮模仿风。目前,仅各地在建或筹建的机器人产业园已超过30个。高新技术产业是

技术密集型和资金密集型产业,其发展需要更加扎实而有深度的科研力量作为支撑。

各地互相跟风模仿,关键技术却“空心化”,最终会导致高新技术产业重蹈传统产业“小、散、乱”覆辙。说来说去,也是“学徒状态”在蔓延。机器人产业属智能制造,“学徒状态”离“智能”实在太远。

习近平总书记曾指出,中央通过的改革方案落地生根,必须鼓励和允许不同地方进行差异化探索。

同样,走出特色小镇建设及高新技术产业发展“学徒状态”,也要靠差异化探索。差别化的核心是创新,唯有“聚力创新”,才能走出新路,赢得生机与活力。

在许多时候,走出“学徒状态”也不是做不到,而是因惰性或急功近利没有去做。杜绝虚妄、浮躁、浅薄、投机,勇于担当,善于学习,多些超越意识,扎实创新创造,就能凭借差异化探索赢得先机。

刘根生 (作者为江苏省杂文学会会长)

本版投稿邮箱:cyqx62@126.com

社评互动

不能借科学之名制造新的迷信

读了现代快报12月8日社评《雾炮车受宠,整的是行为艺术》,我以为把雾炮车标榜为“治霾神器”是荒唐可笑的。雾炮车由农业除虫、工业除尘设施改造而来。说使用该车可使PM2.5能

降低5%到20%,是借科学之名制造新的迷信。与其成天计算雾炮车的“射术”,倒不如静下心来好好研究,制定科学的应对方案。

南京 汪兴福

该问责就得问责

对于诸如此类的不正常现象,各级政府应建立自上而下的监督与问责机制,杜绝下级政府的任性行为。

一些地方喜好“立竿见影”。油漆荒山、人造龙卷风等怪象就出来了。对

此,上级政府应及时介入调查。总让媒体曝光领先一步很不正常。怕就怕,明知下一级做错了什么事或者在什么事上有可能做错,却不主动过问,甚至睁一只眼闭一只眼。

宿迁 杨文平

Advertisement for JESHING 金盛太平商场 2016 SALE. Features include: 激战12.12, 满120送12, 满240送24, 满360送36. Special offers on oil, wine, and gold jewelry.